

IMPOSICION DE LA GRAN CRUZ DEL REY SABIO A DON ENRIQUE LARRETA

Fué efectuada por el ministro de Educación

El ilustre escritor argentino reiteró su emocionado amor a la Madre Patria

Madrid.—En el Salón Goya, del Ministerio de Educación Nacional, se ha celebrado esta mañana el acto de imponer la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio al escritor argentino, don Enrique Larreta.

Asistieron el ministro de Educación, señor Iñáñez Martín; subsecretario del Departamento, director general de Enseñanza Profesional y Técnica, director general de Cinematografía y Teatros; presidente del Patronato de la Biblioteca Nacional; presidente de la Asociación de la Prensa; don Rafael Sánchez Mazas; director de Emisiones y Programas de Radio Nacional y el subdirector de «Arriba», señor Herráiz.

El ministro de Educación Nacional, pronunció un discurso en el que hizo el ofrecimiento de estas insignias y trazó una semblanza biográfica del señor Larreta. Seguidamente le impuso la Gran Cruz y la banda de Alfonso X el Sabio.

El señor Larreta contestó con unas palabras en las que dijo que tenía el placer y el honor de dar otra vez las gracias a S. E. el Jefe del Estado y al ministro de Educación Nacional; está vez por una distinción que es como el resumen de la generosidad con que ha sido recibido en España. «Se me dice que todo esto se hace en señal de gratitud, que es tanto más noble cuanto más insignificantes los motivos que la inspiran. No he hecho más que seguir la voz de mi propia sangre. Soy yo quien debe mucho a este país, porque qué sería de mí obra sin la inspiración de España».

Terminó reiterando las gracias y dijo finalmente un «Viva España» que fué contestado por todos los asistentes con otro «Viva la Argentina».

Después del acto, el ministro de Educación Nacional ha observado con un aménigo al señor Larreta.—Cifra

QUINCE MIL NIÑOS CENTRO-EUROPEOS, VICTIMAS DE LA ULTIMA GUERRA VENDRAN A ESPAÑA A REPONERSE ESPIRITUAL Y FISICAMENTE

Interesantes declaraciones del ministro de Justicia sobre la labor penitenciaria del Estado español

Madrid.—Quince mil niños centro-europeos, víctimas de la guerra, vendrán a España a reponer sus fuerzas espirituales y físicas y con el objeto de que aquellas regiones se desorganizaran. Estos niños vivirán durante seis meses en hogares españoles y a cada casa corresponden el diezmo de albergar a una de estas familias. Llegarán a mediados del próximo Octubre, en grupos de mil cada quince días. Son niños y niñas de ocho a doce años y están completamente sanos.

Para traerlos a España se ha formado un patronato integrado por Auxilio Social, Protección de Menores y el secretariado nacional de Caridad. La rama de la Juventud Penitenciaria de Acción Católica ha sido encargada de buscar alojamiento para los niños dentro de poco tiempo. Los jóvenes visitarán los hogares españoles para pedir hospitalidad para estos pequeños, que llegan a España tan esperanzados, que ninguna puerta se les cierre, porque se trata de una caridad auténtica que pondrá a prueba nuestra hospitalidad y nuestro catolicismo.—Cifra

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE JUSTICIA

Madrid.—El ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta, ha hecho las siguientes declaraciones respecto a la labor que en el aspecto penitenciario desarrolla el Estado español:

«Al hacer el resumen de las tareas realizadas el año último en lo que a los penados se refiere tenemos que resaltar que la justicia española ha reaffirmado su prestigio al resolver definitivamente el problema penitenciario en los medios de la misma, pero a la vez con amplio espíritu cristiano. Primero, aplicando la ley con severidad y energía, y después, con las disposiciones generosas del jefe del Estado que han venido a dar la oportunidad plena a los reclusos para que puedan disminuir el tiempo de su condena, anticipando su completa liberación por medio del sistema de redención de penas por el trabajo a más de la libertad condicional y anticipada de que también se beneficiaron los reclusos que por su laboriosidad y buena conducta lo merecieron.

El derecho al trabajo y el deber de trabajar que todo español tiene, es doctrina que no podía dejar de aplicarse a los presos españoles y así, en los talleres penitenciarios los penados disfrutaron de la misma legislación social que los obreros libres, en todo aquello que le permite la situación jurídica del que está privado de libertad. La protección social que el Estado español ofrece a los trabajadores se aplica en la misma medida a los presos, como prueba del interés que se muestra para considerar a estos como seres humanos que se trata

PROBABLEMENTE, HOY HABRA OTRA NUEVA ENTREVISTA CON STALIN

QUIZA SUGIERAN LOS OCCIDENTALES NUEVAS NEGOCIACIONES SOBRE EL PROBLEMA ALEMAN Y LA CRISIS DE BERLIN

París.—En los círculos diplomáticos bien informados se afirma que le han sido enviadas instrucciones al embajador francés en Moscú, Yves Chataignier, acerca de las negociaciones de las cuatro potencias en la capital soviética.

En los citados círculos se dice que estas instrucciones tratan de nuevas conversaciones entre los representantes de Francia, Gran Bretaña, Estados Unidos y Molotov para llegar a un acuerdo general del problema alemán, incluyendo el bloqueo de Berlín.—Efe.

LEWIS DOUGLAS, BEVIN Y MANSFIELD, CONFERENCIAN

Londres.—El embajador de los Estados Unidos, Lewis Douglas, ha celebrado una conferencia con el secretario del Foreign Office, Bevin, en el despacho oficial de este. Poco antes, Bevin había recibido al embajador de Francia, René Massagry.

MAS CONJETURAS

Londres.—En los círculos bien informados de Londres, dice el redactor diplomático de la Agencia Reuters, se cree que los representantes de Gran Bretaña, Estados Unidos y Francia, pudieran hacer el viernes una nueva gestión cerca de Stalin a través de Molotov.

Se asegura aquí que las conversaciones celebradas hoy entre Bevin y los embajadores de Francia y Norteamérica, han asegurado la coordinación tripartita de la próxima gestión de Moscú, que se espera, ha de contener proposiciones especiales de negociaciones de las cuatro potencias sobre el problema de Alemania y la crisis de Berlín, considerándose como probable punto de arranque de la negociación la cuestión monetaria de los sectores occidentales de la ciudad.

EN EL KREMLIN, ESPERAN

Berlín.—Un alto funcionario soviético ha declarado a los dirigentes políticos alemanes soviéticos, que Stalin presentó a los tres enviados occidentales una lista de preguntas concretas sobre Alemania y Berlín, al recibirlos en el Kremlin el lunes. Stalin pidió que las preguntas se someteran a los Gobiernos respectivos y, que hasta el mediodía de hoy, no habían sido recibidas las respuestas en el Kremlin. Agregó que en los medios políticos soviéticos, han sido sorprendidos este retraso, ya que se suponía que las tres potencias occidentales habían llegado a un acuerdo detallado sobre sus planes antes de solicitar la entrevista con Stalin.

EL AYUNTAMIENTO BERLINES RECHAZA UNA PETICION SOVIETICA

Berlín.—El Ayuntamiento de Berlín ha rechazado oficialmente la petición soviética de que solamente circulen billetes rusos para el control económico de la ciudad.

En la respuesta oficial el Consejo informa a los soviéticos que «el tesoro del Ayuntamiento, Friedrich Haas ha recibido instrucciones para comenzar inmediatamente a negociar con todas las potencias de ocupación para encontrar los medios con que atender a los gastos y obligaciones».

DESLEUQUE DE CUENTAS CORRIENTES

Berlín.—Las autoridades rusas de Berlín han accedido a desleuque parte de las cuentas corrientes del Municipio y de las empresas de los sectores occidentales de la ciudad situadas en Bancos del sector soviético. Al parecer, el desleuque no lleva ventaja ninguna condición.

Un portavoz británico dice que el gesto ruso obedece probablemente al deseo de no perjudicar las conversaciones de Moscú.

REGRESA A BERLIN EL GOBERNADOR BRITANICO

Berlín.—El gobernador militar británico en Alemania, Sir Brian Robertson, ha regresado a Berlín, procedente de la capital inglesa.—Efe.

MANIFESTACIONES DE HAMBRIENTOS EN LA ZONA SOVIETICA

Berlín.—El diario de la zona inglesa de Berlín «Die Welt» anuncia que en la zona de ocupación soviética se han producido «numerosas manifestaciones de hambrientos». La policía, según dicho diario, controlado por los ingleses—tuvo que utilizar perros para disolver a los manifestantes y para que abandonaran los campos de trigo, donde trabajaban de llevase las espigas. La citada información dice que los desórdenes han tenido especial importancia en Sajonia. Anhalt, Recklenburgo y Turingia. En las cercanías de Zeitz, Sajonia, la policía utilizó también perros para expulsar de los campos al ganado hambriento que pacía en los campos donde se había recogido ya la cosecha.

Entre las personalidades que viajan en este avión figura don Pío Pedrosa, comisionado del Presupuesto y consejero administrativo del presidente de Filipinas; la señora de Pedrosa, el magistrado don Manuel Llan, de la Corte de Apelación; la diputada Remedios Fortich; la esposa del cónsul y primer secretario de la Legación de Filipinas en Madrid—don Manuel Escudero—doña Angeles García Suárez, y sus hijos Gloria, María Luisa, José María, Javier e Ignacio; el juez don Antonio Quirino, hermano del presidente filipino, tres empleados de la Legación en Madrid y el presidente de la P.A.L., don Andrés Soriano.—Efe.

LLEGA EL PRIMER GRUPO DE TURISTAS INGLESES

Barajas.—En avión, ha llegado esta tarde a este aeropuerto, el primer grupo de turistas ingleses que visitará España después de la guerra por el conocido sistema de no poder disponer más que de 35 libras. Entre los pasajeros figuran Mister Cameron y Mister Mac Lari, director y técnico de venta respectivamente de una importante Casa comercial británica.—Cifra.

NUEVO ACUERDO CON FRANCIA

París.—El Diario Oficial publica una nota del Ministerio de Hacienda y Asuntos económicos, según la cual la fecha límite de importación de vinos de España, que estaba fijada en el 31 de Julio ha sido trasladada al 31 de Agosto.

Por otra parte, se notifica a los importadores el acuerdo existente con España para la importación de una segunda partida de vino, de doscientos setenta mil hectolitros. La nota de esta nueva importación ha sido acogida aquí con gran satisfacción, ya que el vino español gozaba de gran fama en el mercado.

AUDIENCIA DIPLOMATICA

San Sebastián.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artaño, ha recibido en su despacho del Ministerio de Jornada, las visitas de las siguientes personalidades: Nuncio de Su Santidad, monseñor Giognani; embajador de Portugal, señor Carneiro Pocheo; embajador de la Argentina, Dr. Raggio; ministro de Suiza, Mr. Broyer, don Enrique Rodríguez Larreta, don Baul de Lahougue, ministro de la Argentina en Praga, y al señor Ballo Carballo, presidente de la Acción Católica de Cuba.—Cifra.

PERSONALIDADES FILIPINAS A MADRID

Manila.—Esta mañana, a las nueve y diez, salió para Madrid el avión «Leyte», de la P.A.L., que lleva sesenta y dos pasajeros y catorce tripulantes. Ocho de aquellos se quedaron en Roma, cuarenta en Madrid y los restantes seguirán a Londres. Se calcula que el «Leyte» llegará a la capital española a las 1.10 de la mañana (hora de Madrid), después de haber hecho escala en Calcuta, Bombay, Karachi, Dibrugarh (Arabia Saudita), Atenas y Roma.

LA LLEGADA A BURGOS.—SU PASO POR ARANDA

A las nueve y media de la mañana de ayer partió de Madrid con dirección a Burgos la caravana automovilística que conduce a la hija del presidente filipino.

A su paso por los pueblos del trayecto fue objeto de cariñosas muestras de afecto y en Aranda de Duero hubo de detenerse unos minutos la comitiva ante la cordialísima acogida dispensada por el vecindario de la capital de la Ribera.

La Corporación municipal arandina, presidida por su alcalde, y cedió a la ilustre viajera, a quien la primera autoridad local dió la bienvenida, que se alojara en el Hotel de la Legación. El jefe de la comitiva, don Manuel Nieto, que a tal efecto de madrugada se echó, estrechando la mano de las primeras autoridades arandinas.

Al continuar su viaje a Burgos, la comitiva fué despedida con grandes muestras de cariño y aplausos, por parte del vecindario congregado en la carretera.

También y hasta su llegada a Burgos se repitieron las pruebas de simpatía hacia la hija del presidente Quirino y séquito, entre el que figuraban, junto con el ministro de la Legación en Madrid antes citado, la hija de éste, señora Lourdes Nieto, el comandante don Carlos Quirino, ayudante de campo del presidente y la señora María Teresa Lamogha, secretaria de la Legación y don Luis La Loza, miembro de la Embajada, así como otros señores amigos de la distinguida dama filipina.

Aproximadamente a las doce y media de la mañana, hizo su entrada en Burgos la expedición, saliendo a recibir a la gentil viajera hasta el domicilio del término municipal el alcalde, don Carlos Quintana Palacios, que en nombre de la ciudad y en el propio expresó su bienvenida a los ilustres visitantes.

Directamente los expedicionarios se trasladaron a la Santa Iglesia Catedral, siendo recibidos en nombre de S. E. Rvdmo. el Arzobispo de la Diócesis, por don Manuel Ayala, maestro de ceremonias, penetrando luego en el Templo con los visitantes, que, asimismo fueron saludados por el gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento don Alejandro Rodríguez de Valcárcel y Nebreda.

Acompañada por el Dr. Ayala y seguida por autoridades y séquito, la señora Victoria Quirino recorrió detenidamente toda la Basílica, comenzando por la Capilla del Santísimo Cristo de Burgos y mostrando con singularísima atención y fervor religioso las explicaciones que le fueron dadas.

Especial interés y admiración suscitó en la ilustre señorita filipina y acompañantes las Capillas del Cristo, Condestable, Santa Tecla y Santiago, así como el Coro, Crucero, claustros y el Tesoro catedralicio, de todo lo cual hizo calurosos elogios.

También contempló el célebre Pulpito de la Virgen, deteniéndose en él un tiempo y leyendo las dos de la tarde.

(Pasa a tercera página)

NUEVOS BILLETES DE 25 PESETAS

Madrid.—En breve serán puestos en circulación nuevos billetes de 25 pesetas. Son del tamaño de los actualmente existentes y han sido fabricados en la Fábrica Nacional de la Moneda.

En la cara principal llevan el effigie de don Alvaro Flórez Estrada, célebre economista español del siglo XIX, nacido en Pola de Somiedo (Asturias). El reverso del billete lleva una vista del pueblo natal del insigne asturiano.—Cifra.

El presidente del Consejo de Economía argentino vendrá en breve a España

Se anuncia una visita de «buena voluntad» de un grupo de hombres de negocios galeses

Buenos Aires.—El presidente del Consejo Nacional de Economía argentino, don Miguel Miranda, saldrá en breve para Londres, por vía aérea, con el fin de conferenciar con Stafford Cripps, Permanecerá en el capital británico diez días y se dirigirá a Madrid, donde estará un mes y medio y conversará la aplicación del protocolo Franco-Perón en lo que se refiere a la construcción de la zona franca de Cádiz y a los detalles de la construcción de las bases españolas para la Argentina.—Efe.

PROXIMA LLEGADA DE PERSONAS LIDADAS GALESES

Cardiff.—Un grupo de cuarenta hombres de negocios galeses, encabezados por el alcalde de Cardiff, R. Robinson, realizará a primeros del mes próximo una visita «de buena voluntad» a España y Portugal. Además de Madrid y Lisboa, los viajeros británicos visitarán Biarritz.—Efe.

LIENCIA DE IMPORTACION

París.—En cumplimiento del acuerdo comercial franco-español de Mayo último ha sido abierto un contingente de importación de dos mil toneladas de ciruelas de España.

NUEVO ACUERDO CON FRANCIA

París.—El Diario Oficial publica una nota del Ministerio de Hacienda y Asuntos económicos, según la cual la fecha límite de importación de vinos de España, que estaba fijada en el 31 de Julio ha sido trasladada al 31 de Agosto.

Por otra parte, se notifica a los importadores el acuerdo existente con España para la importación de una segunda partida de vino, de doscientos setenta mil hectolitros. La nota de esta nueva importación ha sido acogida aquí con gran satisfacción, ya que el vino español gozaba de gran fama en el mercado.

AUDIENCIA DIPLOMATICA

San Sebastián.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artaño, ha recibido en su despacho del Ministerio de Jornada, las visitas de las siguientes personalidades: Nuncio de Su Santidad, monseñor Giognani; embajador de Portugal, señor Carneiro Pocheo; embajador de la Argentina, Dr. Raggio; ministro de Suiza, Mr. Broyer, don Enrique Rodríguez Larreta, don Baul de Lahougue, ministro de la Argentina en Praga, y al señor Ballo Carballo, presidente de la Acción Católica de Cuba.—Cifra.

PERSONALIDADES FILIPINAS A MADRID

Manila.—Esta mañana, a las nueve y diez, salió para Madrid el avión «Leyte», de la P.A.L., que lleva sesenta y dos pasajeros y catorce tripulantes. Ocho de aquellos se quedaron en Roma, cuarenta en Madrid y los restantes seguirán a Londres. Se calcula que el «Leyte» llegará a la capital española a las 1.10 de la mañana (hora de Madrid), después de haber hecho escala en Calcuta, Bombay, Karachi, Dibrugarh (Arabia Saudita), Atenas y Roma.

LA LLEGADA A BURGOS.—SU PASO POR ARANDA

A las nueve y media de la mañana de ayer partió de Madrid con dirección a Burgos la caravana automovilística que conduce a la hija del presidente filipino.

A su paso por los pueblos del trayecto fue objeto de cariñosas muestras de afecto y en Aranda de Duero hubo de detenerse unos minutos la comitiva ante la cordialísima acogida dispensada por el vecindario de la capital de la Ribera.

La Corporación municipal arandina, presidida por su alcalde, y cedió a la ilustre viajera, a quien la primera autoridad local dió la bienvenida, que se alojara en el Hotel de la Legación. El jefe de la comitiva, don Manuel Nieto, que a tal efecto de madrugada se echó, estrechando la mano de las primeras autoridades arandinas.

Al continuar su viaje a Burgos, la comitiva fué despedida con grandes muestras de cariño y aplausos, por parte del vecindario congregado en la carretera.

También y hasta su llegada a Burgos se repitieron las pruebas de simpatía hacia la hija del presidente Quirino y séquito, entre el que figuraban, junto con el ministro de la Legación en Madrid antes citado, la hija de éste, señora Lourdes Nieto, el comandante don Carlos Quirino, ayudante de campo del presidente y la señora María Teresa Lamogha, secretaria de la Legación y don Luis La Loza, miembro de la Embajada, así como otros señores amigos de la distinguida dama filipina.

Aproximadamente a las doce y media de la mañana, hizo su entrada en Burgos la expedición, saliendo a recibir a la gentil viajera hasta el domicilio del término municipal el alcalde, don Carlos Quintana Palacios, que en nombre de la ciudad y en el propio expresó su bienvenida a los ilustres visitantes.

Directamente los expedicionarios se trasladaron a la Santa Iglesia Catedral, siendo recibidos en nombre de S. E. Rvdmo. el Arzobispo de la Diócesis, por don Manuel Ayala, maestro de ceremonias, penetrando luego en el Templo con los visitantes, que, asimismo fueron saludados por el gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento don Alejandro Rodríguez de Valcárcel y Nebreda.

Acompañada por el Dr. Ayala y seguida por autoridades y séquito, la señora Victoria Quirino recorrió detenidamente toda la Basílica, comenzando por la Capilla del Santísimo Cristo de Burgos y mostrando con singularísima atención y fervor religioso las explicaciones que le fueron dadas.

Especial interés y admiración suscitó en la ilustre señorita filipina y acompañantes las Capillas del Cristo, Condestable, Santa Tecla y Santiago, así como el Coro, Crucero, claustros y el Tesoro catedralicio, de todo lo cual hizo calurosos elogios.

También contempló el célebre Pulpito de la Virgen, deteniéndose en él un tiempo y leyendo las dos de la tarde.

LA HIJA DEL PRESIDENTE DE FILIPINAS VISITO AYER NUESTRA CIUDAD

Fué cumplimentada por las autoridades y después siguió viaje a San Sebastián

Ya nuestros lectores tienen noticia de la reciente llegada a España, de una ilustre dama americana, la señorita Victoria Quirino, hija del primer magistrado de la República filipina, presidente Quirino, que tantas y tan inequívocas muestras de predilección viene dando a la Madre Patria y que últimamente han culminado con la ratificación del pacto de amistad hispano-filipino. Mas lo que quizás no advirtieran es sus deseos, reiteradamente manifestados por la señorita Quirino, de visitar, preferentemente la Cabeza de Castilla, admitiendo de paso la S.I.C.B.M.

LA LLEGADA A BURGOS.—SU PASO POR ARANDA

A las nueve y media de la mañana de ayer partió de Madrid con dirección a Burgos la caravana automovilística que conduce a la hija del presidente filipino.

A su paso por los pueblos del trayecto fue objeto de cariñosas muestras de afecto y en Aranda de Duero hubo de detenerse unos minutos la comitiva ante la cordialísima acogida dispensada por el vecindario de la capital de la Ribera.

La Corporación municipal arandina, presidida por su alcalde, y cedió a la ilustre viajera, a quien la primera autoridad local dió la bienvenida, que se alojara en el Hotel de la Legación. El jefe de la comitiva, don Manuel Nieto, que a tal efecto de madrugada se echó, estrechando la mano de las primeras autoridades arandinas.

Al continuar su viaje a Burgos, la comitiva fué despedida con grandes muestras de cariño y aplausos, por parte del vecindario congregado en la carretera.

También y hasta su llegada a Burgos se repitieron las pruebas de simpatía hacia la hija del presidente Quirino y séquito, entre el que figuraban, junto con el ministro de la Legación en Madrid antes citado, la hija de éste, señora Lourdes Nieto, el comandante don Carlos Quirino, ayudante de campo del presidente y la señora María Teresa Lamogha, secretaria de la Legación y don Luis La Loza, miembro de la Embajada, así como otros señores amigos de la distinguida dama filipina.

Aproximadamente a las doce y media de la mañana, hizo su entrada en Burgos la expedición, saliendo a recibir a la gentil viajera hasta el domicilio del término municipal el alcalde, don Carlos Quintana Palacios, que en nombre de la ciudad y en el propio expresó su bienvenida a los ilustres visitantes.

Directamente los expedicionarios se trasladaron a la Santa Iglesia Catedral, siendo recibidos en nombre de S. E. Rvdmo. el Arzobispo de la Diócesis, por don Manuel Ayala, maestro de ceremonias, penetrando luego en el Templo con los visitantes, que, asimismo fueron saludados por el gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento don Alejandro Rodríguez de Valcárcel y Nebreda.

Acompañada por el Dr. Ayala y seguida por autoridades y séquito, la señora Victoria Quirino recorrió detenidamente toda la Basílica, comenzando por la Capilla del Santísimo Cristo de Burgos y mostrando con singularísima atención y fervor religioso las explicaciones que le fueron dadas.

Especial interés y admiración suscitó en la ilustre señorita filipina y acompañantes las Capillas del Cristo, Condestable, Santa Tecla y Santiago, así como el Coro, Crucero, claustros y el Tesoro catedralicio, de todo lo cual hizo calurosos elogios.

También contempló el célebre Pulpito de la Virgen, deteniéndose en él un tiempo y leyendo las dos de la tarde.

(Pasa a tercera página)

Ya nuestros lectores tienen noticia de la reciente llegada a España, de una ilustre dama americana, la señorita Victoria Quirino, hija del primer magistrado de la República filipina, presidente Quirino, que tantas y tan inequívocas muestras de predilección viene dando a la Madre Patria y que últimamente han culminado con la ratificación del pacto de amistad hispano-filipino. Mas lo que quizás no advirtieran es sus deseos, reiteradamente manifestados por la señorita Quirino, de visitar, preferentemente la Cabeza de Castilla, admitiendo de paso la S.I.C.B.M.

LA LLEGADA A BURGOS.—SU PASO POR ARANDA

A las nueve y media de la mañana de ayer partió de Madrid con dirección a Burgos la caravana automovilística que conduce a la hija del presidente filipino.

A su paso por los pueblos del trayecto fue objeto de cariñosas muestras de afecto y en Aranda de Duero hubo de detenerse unos minutos la comitiva ante la cordialísima acogida dispensada por el vecindario de la capital de la Ribera.

La Corporación municipal arandina, presidida por su alcalde, y cedió a la ilustre viajera, a quien la primera autoridad local dió la bienvenida, que se alojara en el Hotel de la Legación. El jefe de la comitiva, don Manuel Nieto, que a tal efecto de madrugada se echó, estrechando la mano de las primeras autoridades arandinas.

Al continuar su viaje a Burgos, la comitiva fué despedida con grandes muestras de cariño y aplausos, por parte del vecindario congregado en la carretera.

También y hasta su llegada a Burgos se repitieron las pruebas de simpatía hacia la hija del presidente Quirino y séquito, entre el que figuraban, junto con el ministro de la Legación en Madrid antes citado, la hija de éste, señora Lourdes Nieto, el comandante don Carlos Quirino, ayudante de campo del presidente y la señora María Teresa Lamogha, secretaria de la Legación y don Luis La Loza, miembro de la Embajada, así como otros señores amigos de la distinguida dama filipina.

Aproximadamente a las doce y media de la mañana, hizo su entrada en Burgos la expedición, saliendo a recibir a la gentil viajera hasta el domicilio del término municipal el alcalde, don Carlos Quintana Palacios, que en nombre de la ciudad y en el propio expresó su bienvenida a los ilustres visitantes.

Directamente los expedicionarios se trasladaron a la Santa Iglesia Catedral, siendo recibidos en nombre de S. E. Rvdmo. el Arzobispo de la Diócesis, por don Manuel Ayala, maestro de ceremonias, penetrando luego en el Templo con los visitantes, que, asimismo fueron saludados por el gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento don Alejandro Rodríguez de Valcárcel y Nebreda.

Acompañada por el Dr. Ayala y seguida por autoridades y séquito, la señora Victoria Quirino recorrió detenidamente toda la Basílica, comenzando por la Capilla del Santísimo Cristo de Burgos y mostrando con singularísima atención y fervor religioso las explicaciones que le fueron dadas.

Especial interés y admiración suscitó en la ilustre señorita filipina y acompañantes las Capillas del Cristo, Condestable, Santa Tecla y Santiago, así como el Coro, Crucero, claustros y el Tesoro catedralicio, de todo lo cual hizo calurosos elogios.

También contempló el célebre Pulpito de la Virgen, deteniéndose en él un tiempo y leyendo las dos de la tarde.

(Pasa a tercera página)

MAÑANA, EL «DIA DE CAMPO» NEGOCIO DEL SR. GOBERNADOR CIVIL AL ORFEBRE BURGALÉS

Genial rasgo del vecindario de San Martín de Ubierna, en honor de los coralistas

Con gran emoción y entusiasmo se preparó el laureado Orfeón Burgalés para el «Día de Campo», con que le obsequia el Excmo. Sr. Gobernador Civil y jefe provincial del Movimiento. En honor del señor Rodríguez de Valcárcel y demás autoridades y jurados que asistirán a tan simpática fiesta, los orfeonistas preparan lo más delicado de su extenso repertorio, así como una serie completa de juegos y concursos recreativos.

Por otra parte, las noticias que se reciben del pueblo de San Martín de Ubierna, no pueden ser más halagüeñas y revelar un extraordinario entusiasmo por recibir a las autoridades provinciales y a los coralistas, en honor de los cuales el vecindario regalará una hermosa ternerera y pan para la merienda.

Así, pues, la fiesta de mañana, promete resultar inolvidable para el laureado Orfeón Burgalés, que de modo solemne e íntimo a la vez, va a recibir, en la admirable fiesta un nuevo esplendor, alcanzando con el homenaje de la primera autoridad de la provincia, el galardón más anhelado.

Como queda indicado, a dicho «Día de Campo», asistirán las autoridades locales, invitadas por el señor Rodríguez de Valcárcel, las cuales partirán para San Martín en sus respectivos coches, marchando el Orfeón en caravana automovilística a las diez de la mañana para recibirlos y partiendo luego, alrededor de las doce, de la Casa del Córdón, los coches que conducirán al resto de los invitados.

El Orfeón Burgalés ha ofrecido al Excmo. Sr. Gobernador Civil un precioso programa, en pagaminado, el recuerdo de tan gentil como extraordinario homenaje y como decimos, ofrecerá al señor Rodríguez de Valcárcel, la ofrenda valerosa de su incansable y constante servicio a Burgos y a España, en el desarrollo de su presente y futura labor artística.

VISITA BURGOS LA PRIMERA DAMA FILIPINA



Dos detalles de la visita hecha a Burgos por la ilustre damita filipina. En la primera fotografía, puede verse a la señorita Victoria Quirino abandonando la Catedral. En la segunda, la hija del presidente del país hermano admirando el sepulcro de los Condestables, en el mismo templo metropolitano. (Fotos Fede).

Los sepulcros de nuestra Catedral

Por GUILLERMO AVILA
Académico C. de la de Ciencias
Morales y Políticas

XVIII

Sepulcro de los Condestables

El sepulcro de los Condestables es obra maravillosa en extremo, tanto por su construcción como por su traza exquisita y su marcada suntuosidad. Último que no se sepa a ciencia cierta quien es el verdadero autor de las estatuas de los Condestables, verdadera maravilla de arte y fantástico suma que llaman la atención de cuantos visitan diariamente la capilla.

El ya mencionado Martínez Sanz, en su historia de la Catedral de Burgos, dice: «Pudiera yo, aunque carezca de conocimientos artísticos copiar lo que de ella y del suntuosismo y admirable sepulcro de los fundadores han escrito estas y otras personas inteligentes, pero renuncio a este trabajo, porque nada bastaría para dar una idea de lo que puede llamarse joya de la Catedral de Burgos.»

Y el Padre Orcajo, en las páginas 81 y 82 de su obra del mismo título, editada el año 1860, añade:

«Además a las gradas del altar mayor está el antiguo sepulcro de los fundadores, es todo de piedra de jaspe y los dos figuras son de mármol blanco traído de Carrara. Se admiran en dicho sepulcro no sólo la suntuosidad sino la prolijidad y belleza del trabajo en los vestidos y labores de las almohadas, la armadura del condestable, la musculatura de sus manos, los guantes de la señora y el perro que tiene a los pies, con los demás ornamentos accesorios.»

Lamperez, por su parte, agrega: «En la capilla del Condestable esperan la tumba definitiva de los fundadores: sólo se acabó un enorme bloque para labrarla y se trajeron quizá de Génova, las estatuas de don Pedro Hernández de Velasco y de doña María de Mendoza, grandes, aparatosas y algo apocómpicas, prodigas de detalles en las vestimentas y armaduras.»

Y el insigne arqueólogo y sabio historiador don Rodrigo Amador de los Ríos, en su obra «España, sus monumentos y artes», editada en Barcelona el año 1853, se expresa de este modo:

«Delante del mencionado altar y antes de subir las cinco gradas que la circundan, descansando sobre amplio lecho de mármol de colores, procedente cual se asegura de los fundadores, labrada a maravilla en limpio mármol de Carrara, transparente y fino; obra de singular prolijidad y prodigiosa riqueza, proclama en todos y cada uno de los relieves que le avaloran la suntuosidad de aquellos príncipes, despertando admiración la armadura del Condestable, que aparece como las tan afamadas de Milán, coloridas de valores, la algún tanto exagerada musculatura de las manos, la perfección con que hubieran de imitarse los encajes en la efígie de la condesa, las almohadas y todos, en fin y cada uno de los detalles extremos el mérito de ambas esculturas, a cuyos pies se leen los respectivos epítetos diciendo el del Condestable: «Aquí yació el muy ilustre señor don Pedro Hernández de Velasco, Condestable de Castilla, Señor del Estado y gran Casa de Velasco, hijo de don Pedro Hernández de Velasco, y de doña Beatriz Manrique, Condesa de Haro. Murió de setenta y siete años. Año de mil quatrocientos noventa y dos, siendo Virrey de los Reinos por los Reyes Católicos. En el día de la Condesa se consigna: «Aquí yació la muy ilustre Señora Donna María de Mendoza, Condesa de Haro, Muger del Condestable don Pedro Hernández de Velasco, hija de Inigo López de Mendoza y de Donna Catalina de Figueroa, Marqueses de Santillana. Murió de setenta y nueve años. Año de mil y quinientos.»

LA PIEDRA QUE PESA 2.996 ARROBAS

Todos los turistas que visitan diariamente la suntuosa Capilla del Condestable, hacen sabrosos comentarios sobre el objeto de estar al lado del sepulcro de los Condestables una monumental piedra que por lo que en ella se indica pesa 2.996 arrobas.

A esa gigantesca piedra se refieren todos los historiadores de la Catedral. Así, Martínez Sanz, en su ya citada obra «Historia del Templo Catedral de Burgos», editada el año 1853, nos proporciona las curiosas noticias que transcribimos:

«Al lado del suntuoso sepulcro de los fundadores hay una piedra de jaspe o mármol mezcla, cortada en cuadrado, que pesa, según en ella está escrito, 2.996 arrobas. Llama mucho la atención, especialmente de los viajeros, y suelen hacer varios cálculos sobre su objeto y el fin para que allí se colocaría. He averiguado que se trajo para hacer sepulcro para uno de los sucesores del Condestable, lo cual no se realizó; así lo veo en el acta capitular de 6 de Septiembre de 1562 que dice: «Este día los dichos señores comitieron a los señores Santander y Mazuelo en lugar del canónigo

TOROS

Orejas para Luis Miguel Dominguín y Parrilla en la primera de feria de Vitoria

Vitoria.—Primera de feria. Buena entrada. Cinco toros del Conde de la Corte y uno de Felipe Bartolomé, antes Villanar. Pepe Luis Vázquez escuchó pitos en su primer y ovaciones en el cuarto. Luis Miguel Dominguín, faena brillante en uno. Ovación y vuelta al ruedo. Pasó a la enfermería a consecuencia de un puntazo que recibió en la cara al poner un par de banderillas. En el quinto de la tarde cortó las dos orejas y dió la vuelta al ruedo entre grandes ovaciones, saliendo a saludar a los medios. Parrilla, ovación, oreja y vuelta al ruedo en el primero y pito en el último. Durante la lidia del cuarto toro fué derribado el picador Antonio Díaz Garamendi quien resultó con la fractura del tabique nasal, de pronóstico leve.

Pesos en canal: 283, 275, 287, 271, 275 y 282 kilos, respectivamente.

DDN ALVARO DOMEQÜ Y APARICIO NO TOREARÁN EN LA FECHA DEL ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE MANOLETE

Barcelona.—El que fué apoderado de Manolete José Flores «Camará», ha manifestado a unos amigos en la plaza Monumental esta tarde que el próximo día 29, aniversario de la muerte del gran torero, ni don Alvaro Domecq ni Julio Aparicio torearán en plaza alguna.—Cifra.

ACERTADA MEDIDA DE LA DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD

Madrid.—En la estación estival se suelen celebrar en la mayoría de los pueblos e incluso, en algunas capitales de provincia, fiestas en honor de los Santos Patrones, en las que, generalmente, es el festejo taurino el núcleo básico del programa. Pero ocurre que los diestros que en tales festejos toman parte están muy lejos de justificar por su destreza el apatido y por el contrario denotan no tener el más elemental conocimiento de las reglas del arte, lo que ocasiona que la reseña, después de martirizadas, vuelvan a corrales y a la enfermería medio muertos los lidiadores, dándose una inversa y lamentable visión de nuestra fiesta nacional.

Para evitarlo, por el Ministerio de la Gobernación, se ha dictado una circular a los Gobiernos civiles recordando lo dispuesto en el reglamento de trabajo en espectáculos taurinos, según el cual la lidia ha de correr a cargo de profesionales inscritos con un mes de antelación, por lo menos, en una Asociación de toreros y en el caso de aspirantes, sólo se autorizará la actuación de aquellos que posean certificado de afiliación al grupo taurino del Sindicato del Espectáculo.

ALI GÓMEZ, AL SANATORIO DE TOREROS

Sevilla.—El espada venezolano Ali Gómez, herido en la corcoda que se celebró ayer en Fuenfria, ha llegado a esta ciudad, para continuar hoy su viaje a Madrid, donde ingresará en el sanatorio de toreros. Ha pasado la noche tranquilo. No tiene fiebre y está bien. Del tratado con penicilina.—Cifra.

UNA LAPIDA DE REQUERIDO A MANOLETE EN LA PLAZA DE TOROS DE VITORIA

Vitoria.—A la una de la tarde se celebró en la plaza de toros, el acto de descubrir una lápida que, costada por los aficionados vitorianos, ha sido colocada a la entrada del tendido número 1, en la que se lee la siguiente inscripción: «A Manolete 5.8.1877, 29.8.7. Muerto en Linares por los toros «Isleros» de Mirra. Latente en nuestra admiración, perpetuamos tu memoria.» En el acto estuvieron presentes todas las autoridades vitorianas, varios críticos taurinos, el diestro Luis Miguel Dominguín, con su cuadrilla, otros toreros y numeroso público.

El gobernador civil descorrió la cortina que cubría la lápida, a las acordes del pasodoble «Manolete».—Cifra.

ECCLESIA

SABADO 31 DE JULIO

El discurso del Príncipe (editoriales). Carta de Su Santidad al presidente de las Senecas Sociales de España. España, brazo de la Iglesia, lleva unida su gloria y su pujanza al predominio de la fe (discursos del jefe del Estado y del Cardenal Primado en Santiago). La Acción Social Católica en el Canadá. ¿Hacia dónde cambia la ortodoxia rusa? La peregrinación inglesa a Nuestra Señora de Walsingham, la mayor manifestación católica desde la Reforma. Un poeta religioso español. Acción Católica. Crónicas nacional e internacional. Semana nacional e internacional. Semana literaria. Crítica de espectáculos, etc., etc.

Las familias que estén dispuestas a presentarla, deberán dirigir su ofrecimiento, indicando el sexo y edad que prefieren del niño que desean acoger, por el tiempo y época en dicados, a este Secretariado Diocesano de Caridad, Nuño Rasura 10.

PROPIETARIOS

Confidat el acuchillado de vuestros pisos a manos expertas.

NORTE BRILLANTE

garantiza sus trabajos.

Precios según acabados.

Sombrerera, 8 — Teléfono, 1540.

FONDA

Vda. de Luis Moral, «El Burgalesí», Arnedillo, Grandes reformas interiores

LOS DEPORTES

El español Omedes Galonja se clasifica en las pruebas de «skiffs» en la Olimpiada

Moscú está satisfecho de la disciplina y entusiasmo de los seleccionados españoles

Madrid.—El delegado nacional de Deportes, laureado teniente general Moscardó después de su llegada a Barajas, procedente de Londres acompañado de sus dos hijos, ha manifestado que está altamente satisfecho de la disciplina y entusiasmo que en todo momento han hecho gala los seleccionados olímpicos españoles, así como también de la actuación que algunos de estos tuvieron en distintas pruebas, en las que lograron destacar, cosa nada fácil, ya que a esta Olimpiada asisten más de seis mil atletas, sin distinción alguna, entre los mejores de todo el Mundo.

TRIUNFO BELGA

Londres.—En el partido de water-polo España-Bélgica, triunfaron los belgas por cuatro a uno.

UN ESPAÑOL SE CLASIFICA EN «SKIFFS»

Londres.—Los resultados de las pruebas de «skiffs», han sido los siguientes:

- Primera eliminatoria:
- 1.—M. Wood (Australia), 7 minutos, 25 segundos 3/10.
 - 2.—G. Risse (Uruguay) 7.58.3/10.
 - 3.—I. Stephens (Africa del Sur) 7.58.3/10.
- Segunda eliminatoria:
- 1.—A. Rowe (Gran Bretaña), 7.30.5/10.
 - 2.—H. Keller (Suiza), 7.34.2/10.
 - 3.—D. Petrovski (Yugoslavia), 8.17.3/10.
- Tercera eliminatoria:
- 1.—J. Kelly (Estados Unidos), 7.39.7/10.
 - 2.—C. Dymowski (Suecia), 7.47.2/10.
 - 3.—Omedes Galonja (España), 7.53.1/0.
- Cuarta eliminatoria:
- 1.—Jean Sphorides (Francia), 7.34.3/10.
 - 2.—T. Cappel (Argentina), 7.38.2/10.
 - 3.—M. Eliahi (Belgia), 8.14.1/0.

HOY, INDIA—ESPAÑA

Londres.—Mañana, viernes, se jugará a las siete y cuarto de la tarde el partido de hockey entre India y España.

Cómo se jugará la «Copa Latina» de balompié

Lisboa.—El comandante Ribeiro dos Reis, informa desde Londres que la Copa Latina será disputada en Junio próximo por cuatro Clubs representando a España, Portugal, Italia y Francia.

Los encuentros se disputarán a una sola mano y por sorteo, o sea dos seminales en el primer domingo y los vencedores entre sí el domingo siguiente. El Torneo se celebrará en uno de los países interesados. La primera jornada en una de las capitales y la segunda en otra. España podrá ofrecer el Estadio de Montjuich, de Barcelona, capaz para más de ochenta mil espectadores, así como el modernísimo de Chamartín de Madrid, de capacidad similar. La organización en Portugal sería problemática puesto que el Estadio de Oporto es muy pequeño y de terreno de juego deficiente, mientras que el de Lisboa no alberga más de cincuenta y cinco mil espectadores. Francia ofrece París, y Marsella e Italia Roma, Milán o Turín.

Los vencedores en las semifinales jugarán entre sí en capital diferente a la de la final.

TEATRO Y CINE

Los estranguladores y «AY QUE LULU»

Después de haber visto recientemente en la pantalla de esta Sala «Los piratas de la Malasia», basada en la conocida obra del popular novelista Emilio Salgari, era cosa obvia ofrecer también su continuación, la continuación de la lidia trama de extraordinarias aventuras debidas a la gran imaginación del genial novelista, que se nos muestra ahora en «Los estranguladores», cuyo estreno anuncia hoy la confortable Sala del Gran Teatro.

Dotada de excelentes efectos técnicos y artísticos, con una perfecta ambientación de escenarios y gran movimiento de masas, muy bien logrados, nos damos que «Los estranguladores» habrá de resultar muy del agrado de todos.

Aunque por sí sólo «Los estranguladores» cuenta con los necesarios alicientes para cubrir ampliamente un programa, se proyectará también conjuntamente la divertida película «Ay que Lulu», de Joan Davis, Jack Oakie y Mischa Auer.

Disposiciones oficiales

Normas sobre el pasaje en líneas aéreas internacionales

Se cierra la campaña de chacinera y sacrificio de ganado porcino

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Asuntos Exteriores, Aire e Industria y Comercio.—Orden por la que se dictan normas sobre el pasaje en líneas aéreas internacionales. «Los españoles residentes en España satisfarán los pasajes de ida desde España en pesetas y los de regreso habrán de ser satisfechos en divisas. Los españoles residentes en el extranjero y los extranjeros residentes o no en España, sus familiares en divisas tanto los billetes de ida y de regreso como los de ida y vuelta.

Abastecimientos y Transportes.—Circular número 688, por la que se cierra la campaña de chacinera y sacrificio de ganado porcino para consumo en tierra, correspondiente al año agrícola 1947-48.—Cifra.

Nuestro teléfono, 2015

Mañana, la gran Verbena de la Prensa

Magníficos regalos para el concurso de mantones y en obsequio de la concurrencia

Mañana será conocido el programa de la brillantísima fiesta

En vísperas de la Gran Verbena de la Prensa, la expectación crece por momentos y todo hace augurar un éxito completo, y no es vanidad por nuestra parte—se merecen los esfuerzos que la comisión organizadora de la brillante fiesta realiza para que ésta perdure en el recuerdo de los burgaleses como un destacado acontecimiento de la vida local. Ayer prosiguió el despacho de tarjetas a ritmo creciente y se cuenta, desde luego, con que los incomparables jardines de «Villa Pizarra», serán punto de cita de los más escogidos de nuestra buena sociedad. Además han sido invitadas las autoridades y todo, como decimos, ha de contribuir al mayor esplendor de la brillantísima jornada.

Ya hemos dicho que los organizadores tratan de perfeccionar un programa realmente sugestivo e interesante. Las dificultades que se añaden son innumerables y no fáciles. Se estaba en gestión con orquestas y artistas de renombre nacional, mas el inconveniente de la época veraniega—con la profusión de oportunidades que ofrece en playas y balnearios—ha obligado a desistir de algunos proyectos que se hubieran realizado sin reparar en gastos. Desde luego, se cuenta con una excelente orquesta que hará las delicias del público con un modernísimo y escogido repertorio. Otra segunda orquesta amenizará también la Verbena—aparte de los clásicos y castizos puros—y para ello se utilizan ciertas negociaciones. Son muchos los obstáculos que surgen ante nuestro deseo de ofrecer algo del máximo aliciente y como, por otra parte, resulta imposible de momento conjuntar otro grupo orquestal entre los elementos de que puede disponerse en nuestra ciudad, se gestiona, asimismo, el que, en caso de que todos los esfuerzos resultaran infructuosos, acide en la fiesta la orquesta de la «Residencia de Oficiales» tan acostumbrada ya a amenizar estas clases de actos, con incalculables actuaciones que la han acreditado como experta formación en la especialidad de música moderna.

El programa completo—del que ya se conocen algunos extremos, como el concurso de mantones de Manila, con valiosísimos premios y los sorteos de regalos, amén de otras atracciones— será publicado, D. M., mañana, con lo que concluirá nuestra información.

Mientras tanto siguen llegando los regalos de casas comerciales y personas que desean contribuir al mayor esplendor de la Verbena. Así, aparte otros ofrecimientos, ayer recibimos un magnífico cuadro, del pintor Roberto C. Arce; un par de zapatos de alta calidad, de señora, donado por «Caldatos Santiago»; un lote de obras egregias chequeado de la popular «Librería Cultural» (Biblioteca Circulante) y una caja de botellas de la acreditada firma comercial burgalesa «Hijos de Pedro Carcedo». También es nuestro propósito dar a conocer mañana la lista completa de regalos y el modo en que serán distribuidos.

Por lo demás, todo está en marcha y se trabaja activamente en la instalación adecuada de los servicios, en los soberbios jardines de «Villa Pizarra». Habrá una magnífica instalación de altavoces montada por la «Casa Battaner», a fin de que desde todos los rincones puedan oírse los detalles de la fiesta y, aparte otros servicios esenciales, se contará también con uno de guarderropía y otros de carácter previo en esta clase de festejos.

El tiempo magnífico que disfrutamos parece asegurar también un factor de suma importancia. En fin, todo se está preparando para esta primera gran fiesta de la Sociedad montada por los periodistas y hoy, además, serán expuestos los valiosos regalos recibidos.

La hija del presidente filipino visitó nuestra ciudad

(Viene de primera página.)

Seguidamente los distinguidos visitantes se trasladaron al Hotel Condestable donde almorzaron.

«Arededor de las cuatro de la tarde abandonaron nuestra ciudad, siguiendo viaje a San Sebastián, no sin antes manifestar a ilustre dama filipina, su honda satisfacción por haber podido contemplar la Catedral de Burgos que tanta fama tiene en todo el Mundo. Asimismo agradeció las atenciones dispensadas por las primeras autoridades provincial y municipal, e hizo un cumplido elogio de la proverbial hospitalidad y hospitalidad castellanas.

La señora Victoria Quirino y demás personas de su séquito, una vez en la capital de Vizcaya donde en su honor les será ofrecida una fiesta por el ministro de Asuntos Exteriores don Alberto Martín Artajo, continuarán viaje al Santuario de Lourdes, para regresar de nuevo a España, a fin de ser recibida por S. E. el Jefe del Estado en su residencia de El Pazo de Meirás.

Condenada a un año de prisión por querer alejar un pretendiente

Shanghai.—Por tratar de deshacerse de un pretendiente, ha ido una joven china a dar con sus huesos en la cárcel. Una muchacha de Shanghai, Hu Shi Chi, era requerida de amor por un policía. Para alejarlo no se le ocurrió argumento mejor que manifestarle en una carta que ella era comunista y no se consideraba, por tanto, la mujer más apropiada para regir su hogar. El enamorado se apresuró a entregar la carta a sus superiores y un tribunal, sin hacer caso del argumento de la defensa, de que la profesión de fe comunista de la acusada era puramente circunstancial y sin más propósito que el de verse libre del pretendiente, la ha condenado a un año de prisión.

La provincia

Aranda de Duero

LA PARRANDA

En una ocasión habíamos desde estas columnas de la rondalla «La Parranda» que se había constituido en nuestra Villa y ya apuntábamos algo de sus incipientes éxitos. Hoy, con mejores fundamentos, podemos hablar de ella, puesto que ha demostrado su valía en una actuación puramente particular pero de la que ha participado todo el pueblo. Después de celebrar una cena en el restaurante «Paco», salió por las calles de la población dando serenatas. Bran los cuatro meses veinte de la mañana cuando se detiene ante nuestro domicilio para interpretar un par de piezas en homenaje a DON PEDRO DE BURGOS, en la persona de su representante. Su admirable ejecución nos deleitó y he aquí nuestro testimonio de agradecimiento hecho público desde estas modestas columnas.

«La Parranda», integrada por tres bandurrias, tres laúdes, seis guitarras y cantadores y, como retuerzo, dos violines, ha alcanzado una importancia insospechada, que es debida a la afición de los muchachos, cuyas aptitudes sabe aprovechar su profesor y director, el gran artista argentino don Juan Morell. Animador de la rondalla era el popular «Varillas». A pesar de la hora inoportuna iba gran cantidad de curiosos siguiendo a la rondalla.

Hemos procurado entrevistarnos con el señor Morell quien nos ha manifestado que su principal interés es preparar la agrupación para que tenga una buena actuación durante las próximas fiestas de Septiembre y uno de estos días piensa dar una verbena a beneficio de la peregrinación a Santiago de Compostela.

El desarrollo de Aranda, se va manifestando en todos los aspectos, pues no es esta ciudad la única rondalla que existe, sino que hay alguna más de lo que daremos cuenta oportunamente.

Villarcayo

DIA DE SAN IGNACIO

La Colonia veraniega que honra a Villarcayo con su presencia, ha solemnizado la festividad de San Ignacio de una manera singular, siendo los deidades de esa nota típica y sugestiva que a nuestra villa han sabido brindar cuantos hoy son nuestros huéspedes y amigos directos.

Después de los actos de culto celebrados en nuestra parroquia, los jóvenes veraneantes acordaron celebrar un festival verbeno, el que tuvo lugar en la plaza de la villa, hoy realizada en vísperas por un derecho de sacro marinerío, carente sólo de góndolas para sentir los efívios de la ciudad del Nervión o del Venado.

La Banda municipal animó ampliamente este festejo—donación preciada de nuestros visitantes—con los cuales Villarcayo vivió horas de complacencia y recordación.

EXCURSION

Belorado-Pradoluengo

DOMINGO DIA 8.—Informes: Concepción, 19 (pottería) y Bar «Casa Pozaro». — Telefonos 2561 y 2213.

PERDIDA RUEDA

34 x 7 con disco entre Parcorco y La Brújula. Avisar en Palencia, a Transportes FUENTES. Teléfono 522 y en Burgos, Bar «La Morena».

Oposiciones al Magisterio Primario MAESTRAS

«E. T. E. S. E.» inicia una preparación para dichas oposiciones dirigida por don Emilio de Velasco y don Carlos A. Castro, cuyos nombres son garantía de la eficacia de las clases.

«E. T. E. S. E.», «Escuela Técnica de Estudios Secundarios y Especiales». — Avellanos, 3, primero, izquierda. Teléfono 2452.

ZUMO DE UVA SIN FERMENTAR MOSTELLE

Bebida alimenticia ideal para enfermos y convalecientes

reconstituyente que normaliza la digestión

AHORA SU ROSTRO IRRADIA JUVENTUD

Trate su cutis con VISNU, da belleza, frescura y suavidad

VISNU

«AVANCE»

FABRICACION PROPIA DE TODA CLASE DE CRISTALES EN ENTROBLANCO Y EN COLOR

DESPECHO INMEDIATO DE RECETAS de los Sr. OCULISTAS

OPTICA INTERNACIONAL

GUILLERMO FRUHBEC

ESPOLON, 42 (JUNTO AL CAFE VIENA)

Grandiosa Rifa Benéfica del Hospital Municipal de Santurce

(COMBINADA LOTERIA NACIONAL)

PRIMER PREMIO

¡¡MEDIO MILLON DE PESETAS!!

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES

Desde 53 pesetas.—Lámina: 405.—LOTE: 205.—DOBLE LOTE: 410 plas.

(A los pedidos de DOBLE LOTE se les regala participación de Lotería Cruz Roja o Navidad, de Doña Manolita, de Madrid, de 40 pesetas.)

DON provincia de

calle piso mano

solicita billetes RIFA SANTURCE por valor de

..... pesetas contra reembolso.

Sr. SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO DE SANTURCE

«LA MUNDIAL»

S. A. DE SEGUROS GENERALES

Autorizada para funcionar en España por Real Orden de 9 de Julio de 1909

Capital suscrito 5.000.000 de ptas. Capital desembolsado 4.050.000 de ptas.

Reservas íntegras depositadas en España

Seguros de vida, Incendios (Urbanos y cosechas), Accidentes (Individuales y del Trabajo), Responsabilidad civil, Transportes (Marítimos y Terrestres), contra el Robo en general (Comercio, Almacenes, Habitaciones particulares y Expoliación de cobradores, Bancos), Cinematografía, Pedrisco, Robo, Hurto y Extravío de ganados y vida de ganados.

DOMICILIO SOCIAL: PLAZA DEL REY, N.º 2.—MADRID

DELEGACION PARA BURGOS: SANZ PASTOR, 20, 3.º, TELEFONO, 2070

